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Προς 

Περιφερειάρχη Κρήτης 

κ. Σταύρο Αρναουτάκη 

                      Κοιν/ση: Ως πίνακας αποδεκτών 

 

Πολιτικό Κείµενο 

 

Με µεγάλη µας απογοήτευση, καθηµερινά διαπιστώνουµε, ότι η χώρα µας έχει 
κατακτηθεί, σε πολιτικό και οικονοµικό επίπεδο, από τους λεγόµενους “δανειστές 
µας“ και τους “θεσµούς”, που υφίστανται για να ελέγχουν και να εφαρµόζουν 
πολιτικές που αλώνουν την οικονοµία του τόπου, απαξιώνουν την κεφαλαιακή 
υποδοµή της και εξαγοράζουν οτιδήποτε παραγωγικό και χρήσιµο.  

Έχοντας πλέον υπό τον έλεγχό τους την παραγωγή και τη διανοµή, αλλάζουν βίαια 
το µοντέλο της οικονοµίας, αναδιαρθρώνουν την δοµή του εµπορίου µεταφέροντάς 
το σε µεγάλες συσσωρεύσεις κεφαλαίου υπό τον έλεγχο τους.  

Γι΄ αυτή την κατάσταση, ευθύνες έχουµε όλοι, αλλά κυρίως φταίει το πολιτικό και το 
τραπεζικό σύστηµα. Δυστυχώς για την χώρα, δεν υπάρχει σήµερα µια πολιτική µε 
όραµα, που να σταθεροποιήσει την οικονοµία και να δηµιουργήσει συνθήκες 
ανάπτυξης, ούτως ώστε να καταφέρουµε να ξεφύγουµε από την διαρκή συσσώρευση 
και συρρίκνωση της οικονοµίας.   

Είναι πλέον καθηµερινή η διαπίστωση ότι η παρούσα κυβέρνηση όχι µόνο δεν έφερε 
την υπεσχηµένη πολυπόθητη ανάπτυξη της αγοράς αλλά αντίθετα, συνεχίζει µε 
εντεινόµενο ρυθµό να αφαιρεί πόρους και εισοδήµατα από τις επιχειρήσεις µας αλλά 



 2 

και τη ζωή µας την ίδια προς όφελος των πολυεθνικών που κατευθύνουν τους όρους 
και τις συµφωνίες των δανειστών µας. 

Από την άλλη αφήνει ανεξέλεγκτη την εγκατάσταση και επέκταση των µεγάλων 
πολυεθνικών που µε ευρωπαϊκά πακέτα, αθρόα φτηνή τραπεζική και κρατική 
χρηµατοδότηση και φορολογικούς παράδεισους, αλώνουν την αγορά, ενώ οι 
µικροµεσαίοι βρίσκονται καθηµερινά αντιµέτωποι µε φοροληστεία, κατασχέσεις, 
πλειστηριασµούς. Η δε πολυδιαφηµιζόµενη ανάπτυξη είναι µια χίµαιρα αφού όχι 
µόνο δεν έχουν βελτιωθεί οι δείκτες ανταγωνιστικότητας της χώρας και της 
οικονοµίας, αλλά όπως δείχνουν τα επίσηµα στοιχεία, συνεχώς κατρακυλάµε σε ένα 
βαρέλι δίχως πάτο. 

Αυτή την ανάπτυξη σχεδιάζουν, αυτή διαφηµίζουν. Κέρδη εκατοµµυρίων για τους 
οµίλους πάνω στις δικές µας στάχτες. Δεν πάει άλλο. Δεν πείθουν κανένα πλέον οι 
βαρύγδουπες εξαγγελίες αφού είναι πασιφανής ακόµα και στον πιο αδαή η 
αναβλητικότητα, η ανεπάρκεια και η απροθυµία της κυβέρνησης να αντιµετωπίσει 
αποφασιστικά και να επιλύσει τα σοβαρά προβλήµατα που ταλανίζουν την  
επιχειρηµατική κοινότητα. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι σχεδόν καµία προεκλογική εξαγγελία που αφορά την 
τόνωση της µικροµεσαίας επιχειρηµατικότητας και εµπορίου δεν έχει υλοποιηθεί µε 
χαρακτηριστικά παραδείγµατα τη διευθέτηση των κόκκινων δανείων, τις ρυθµίσεις και 
τα ποσά των ασφαλιστικών εισφορών, την επίλυση του ασφαλιστικού, τη βελτίωση 
των φορολογικών συντελεστών, την κατάργηση του ΕΝΦΙΑ.  

Σε καίρια ζητήµατα που προεκλογικά η κυβέρνηση εµφανιζόταν να κατανοεί και να 
αντιλαµβάνεται τα δίκαια αιτήµατα των εµπόρων, έχει πλήρως υπαναχωρήσει µε  
πρόσχηµα την άρνηση των θεσµών. Πρόσφατα παραδείγµατα τις ευνοϊκές ρυθµίσεις 
οφειλών, τις ρυθµίσεις των κόκκινων δανείων, την υιοθέτηση του ακατάσχετου 
επαγγελµατικού λογαριασµού, την τράπεζα µικροµεσαίων επιχειρήσεων. 

Για κάθε ένα από τα παραπάνω ζητήµατα που δεν λύνονται, χιλιάδες µικροµεσαίες 
επιχειρήσεις κλείνουν καθηµερινά χωρίς κανένας να ενδιαφέρεται. 

Οι νέες βαθιές πληγές που αφήνει µε τη στάση της η κυβέρνηση στην εργασία µας 
και τη ζωή των οικογενειών µας, µε την εφαρµογή των προαπαιτούµενων µέτρων του 
τρίτου µνηµονίου, έχουν τον ίδιο στόχο µε αυτές των προηγουµένων. Να βγει ο 
λογαριασµός των µατωµένων πλεονασµάτων και να χρηµατοδοτηθούν αθρόα οι 
επενδύσεις και τα νέα προνόµια που διεκδικούν οι µεγάλοι όµιλοι για να ανακάµψουν 
την κερδοφορία τους, στην πλάτη του 90% των µικροµεσαίων επιχειρήσεων της 
αγοράς που βλέπουν καθηµερινά το φάσµα της καταστροφής να τους αγγίζει ολοένα 
και περισσότερο. 

Η νέα διαπραγµάτευση δεν αφήνει τίποτα όρθιο. Αποµυζεί την ελάχιστη ρευστότητα 
που έχει αποµείνει στην αγορά και οδηγεί µε µαθηµατική ακρίβεια σε  µεγαλύτερο 
αδιέξοδο που θα επιφέρει νέα ακόµα σκληρότερα µέτρα και αυτό το σπιράλ του 
(οικονοµικού) θανάτου θα συνεχίζεται. 

Ο Εµπορικός Σύλλογος Ηρακλείου και η ΟΕΣΚ δεν αποδέχεται το τέλµα που µας 
έχουν οδηγήσει οι κυβερνήσεις και τα µνηµόνια. Αντιστέκεται, αγωνίζεται για να 
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µπορέσει να επιβιώσει και όχι να εξαρθρωθεί πλήρως η µικροµεσαία εµπορική 
δραστηριότητα και αποφασιστικά διεκδικεί : 

Ø Για τη φορολογία 

Ø Επαναφορά αφορολόγητου ορίου για επιχειρήσεις 20.000 ευρώ. 
Ø Μείωση των φορολογικών συντελεστών που επιβάλλονται στις 

επιχειρήσεις από 29% στο 15% (Flat tax) ανεξαρτήτως µορφής (ατοµικές 
ή νοµικά πρόσωπα) και κατάργηση της προκαταβολής φόρου.  

Ø Να συµπεριληφθούν οι εργοδοτικές ασφαλιστικές εισφορές στα έξοδα.  
Ø Κατάργηση του τέλους επιτηδεύµατος, της έκτακτης εισφοράς  και του 

ΕΝΦΙΑ. 
Ø Μείωση του ΦΠΑ.  
Ø Ρυθµίσεις τουλάχιστον 100 δόσεων.  

Ø Για το ασφαλιστικό 

Ø Απόσυρση του νέου ασφαλιστικού νοµοσχεδίου και υιοθέτηση των 
αναλυτικών προτάσεων που έχουµε υποβάλει. 

Ø Κατώτατη εισφορά µε βάση τις πραγµατικές φοροδοτικές δυνατότητες του 
ασφαλισµένου 

Ø Απαλλαγή για τα τρία πρώτα χρόνια της δραστηριότητας των νέων 
επαγγελµατιών από την καταβολή εργοδοτικών εισφορών. 

Ø Διαµόρφωση ενός αυτοτελούς πλαισίου ρύθµισης οφειλόµενων, 
ανεξάρτητα από τις τρέχουσες εισφορές µε µεγάλο βάθος χρόνου 
αποπληρωµής και µηνιαία δόση όχι µεγαλύτερη των 100 ευρώ.  

Ø Απαγόρευση διά νόµου των κατασχέσεων και πλειστηριασµών ακίνητων 
και κινητών περιουσιακών στοιχείων για οφειλές προς τον ΟΑΕΕ. 

Ø Κεφαλαιοποίηση και πάγωµα των µέχρι σήµερα ληξιπρόθεσµων οφειλών, 
αφού αφαιρεθούν ποσά που αναλογούν από την επιβεβληµένη οριζόντια 
αναδροµική µείωση των ασφαλιστικών εισφορών από την περίοδο που 
ξεκίνησε η κρίση (2009) καθώς και άλλες επιβαρύνσεις από τόκους και 
προσαυξήσεις που  έχουν επιβληθεί σε καθυστερηµένες οφειλές αφ’ όσον 
η καθυστέρηση δικαιολογείται από τα οικονοµικά αποτελέσµατα της 
επιχείρησης. Η κεφαλαιοποίηση πρέπει να περιλαµβάνει όλες τις οφειλές 
σε ενιαίο κεφάλαιο που δεν θα επιβαρύνεται µε τόκους και προσαυξήσεις 
µέχρι του τέλους του ασφαλιστικού βίου του ασφαλισµένου. 

Ø Διάκριση πρόνοιας - ασφάλισης (κλάδος υγείας- συνταξιοδοτικό) 

Ø Για το τραπεζικό και τα κόκκινα δάνεια 

Ø Τραπεζική χρηµατοδότηση µε ευνοϊκούς όρους.  

Ø Υιοθέτηση υποχρεωτικής, δηµόσιας, χαµηλού κόστους εξωδικαστικής 
διαδικασίας αντιµετώπισης των διαφορών µεταξύ τράπεζας και 
επιχείρησης πριν από οποιαδήποτε δικαστική διαδικασία (π.χ. διαταγή 
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πληρωµής). Άµεση δηµιουργία του κατάλληλου φορέα συµβούλων 
χρέους. 

Ø «Θεσµοθέτηση ανεξάρτητου φορέα» που θα δρα συµβουλευτικά στη 
διαµόρφωση βιώσιµου επιχειρηµατικού πλάνου και θα µεσολαβεί 
ανάµεσα στις τράπεζες και τους δανειολήπτες. 

Ø Η έγκαιρη απαλλαγή από το χρέος πρέπει να είναι εφικτή σε οφειλέτες 
που δεν έχουν δράσει κακόπιστα. 

Ø «Πτωχευτικό δίκαιο». Να επιταχυνθεί η τροποποίηση του Πτωχευτικού 
Κώδικα. 

Ø Ειδική προστασία της επαγγελµατικής στέγης  

Τα δάνεια επαγγελµατικής στέγης και αγοράς παγίων, θα πρέπει να 
αντιµετωπίζονται τουλάχιστον ως ισοδύναµα σε σχέση µε τις ευνοϊκές 
ρυθµίσεις των δανείων κατοικίας.  

Ø Άµεση νοµοθετική  εφαρµογή  πλάνου Δεύτερης Ευκαιρίας σε 
δανειολήπτες που δεν έχουν δράσει κακόπιστα. 

Ø Αναθεώρηση της η λειτουργίας του ΤΕΙΡΕΣΙΑ. 

Ø Για την ανάπτυξη 

Ø Μείωση της γραφειοκρατίας. 

Ø Ρευστότητα στις ΜΜΕ µε ανταγωνιστικά επιτόκια ευρωπαϊκής 
κεντρικής τράπεζας. 

Ø Χαλάρωση των περιορισµών δανεισµού σε όσες επιχειρήσεις έχουν 
χρέη αλλά υποβάλουν ένα νέο αποδοτικό επιχειρηµατικό πλάνο. 

Ø Τράπεζα µικροµεσαίων επιχειρήσεων.  

Ø Κατάργηση των φόρων περιουσιακών στοιχείων που δεν παράγουν 
εισόδηµα. 

Ø Υποχρεωτική δηµιουργία ακατάσχετου επαγγελµατικού τραπεζικού 
λογαριασµού που θα αφορά αποκλειστικά επιχειρηµατικές 
συναλλαγές ως προϋπόθεση για τη χρήση πλαστικού χρήµατος χωρίς 
περιορισµούς. 

  

Παλεύουµε για την επιβίωση µας και για την υιοθέτηση των δίκαιων αιτηµάτων µας. 

Υπενθυµίζουµε προς όλες τις κατευθύνσεις ότι την κρίση δεν την δηµιούργησαν οι 
επιχειρήσεις, αλλά ιδίως οι τράπεζες και οι κυβερνήσεις, και όσοι ευθύνονται για την 
κατάσταση της αγοράς πρέπει να αναλάβουν το µερίδιο ευθύνης που τους αναλογεί. 
Θεωρούµε αδιανόητο και άδικο κάποιοι να βρίσκονται στο απυρόβλητο και όλο το 
βάρος της ύφεσης να το φέρουν οι µικροµεσαίες επιχειρήσεις. 

Αυτή η κατάσταση, αναγκαστικής αναδιάρθρωσης της αγοράς, δεν µπορεί να 
συνεχιστεί άλλο µε το πολιτικό σύστηµα ενδοτικά να συναινεί σε πολιτικές προς 
όφελος των ξένων πολυεθνικών συγκροτηµάτων.  
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Ο Εµπορικός Σύλλογος Ηρακλείου και η Οµοσπονδία Εµπορικών Συλλόγων Κρήτης 
(Ο.Ε.Σ.Κ.), καλούν όλους τους µικροµεσαίους να αντισταθούν µε πιο ενεργό τρόπο. 
Δεν πρέπει άλλο να παρακολουθούµε αδιάφοροι τον θάνατο του εµποράκου. 

Η µικροµεσαία επιχειρηµατικότητα, πρέπει να αποκτήσει πολιτική συνείδηση και 
όραµα, να προσδιορίσει την ιδιαίτερη αναντικατάστατη αξία της στο οικονοµικό 
κύκλωµα, την δυναµική της στην αγορά και οργανωµένα και ενωµένα να αντισταθεί 
δυναµικά και να διεκδικήσει την επιβίωση της προς όφελος της ανάπτυξης της 
τοπικής οικονοµίας. 

 

Το Διοικητικό Συµβούλιο του ΕΣΗ και της ΟΕΣΚ 

Ο Πρόεδρος 

Κουµαντάκης Μανόλης 

 

 

 

 

Πίνακας Αποδεκτών 

Υπουργό Οικονοµίας & Ανάπτυξης κ. Παπαδηµητρίου  

Υπουργό Οικονοµικών κ. Τσακαλώτο 

Βουλευτή Ν. Ηρακλείου ΣΥΡΙΖΑ κ. Βαρδάκη  

Βουλευτή Ν. Ηρακλείου ΣΥΡΙΖΑ κ. Ηγουµενίδη  

Βουλευτή Ν. Ηρακλείου ΣΥΡΙΖΑ κ. Μιχελογιαννάκη 

Βουλευτή Ν. Ηρακλείου Ν.Δ. κ. Αυγενάκη  

Βουλευτή Ν. Ηρακλείου ΠΑΣΟΚ κ. Κεγκέρογλου 

Βουλευτή Ν. Ηρακλείου «Ποτάµι» κ. Δανέλη 

Βουλευτή Ν. Ηρακλείου ΚΚΕ κ. Συντιχάκη 

ΜΜΕ 

 


